
Оқу ісінің меңгерушісі:
	Математика -6
	Уақыты: 
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	Сабақтың атауы
	Теріс  сандарды  қосу.

	Сілтеме
	Математика   оқулығының  әдістемесі.

	Сабақтың жабдығы
	 Теріс  сандарды  қосуға   арналған   жаттығулар , интерактивті  тақта,  слайдтар;

	Жалпы мақсаттар
	  Теріс  сандарды  қосып  үйрену.

	Оқыту нәтижесі
	

	Топқа бөлу
	Оқушылардың  бойлары   арқылы   топтарға  бөлу.

	               Мұғалімнің    іс-әрекеті
	           Оқушының іс-әрекеті

	Ынтымақтастық атмосферасы
	Тренинг: «Жылы  лебіз»
	Жарты шеңберге тұрып , бір-біріне сәттілік тілейді.

	Қызығушылықты ояту.
	Өмірде  теріс  сандарды  қалай  қолданамыз ? 
Олар  не  үшін қажет ?



	
Мағынаны  тану
	Ой  шақыру.
І топ .  
ІІ топ .
1)Түсте ауаның температурасы -3°С болды , ал кешке -4°С –қа өзгерді. Кешке  ауаның температурасы  неше  градус болды?

2)-8+0 = -8
   0+(-8) = -8
 
	  
(-3)+(-4) = -7

 3+4 = 7  
Екі теріс санды қосу  үшін:
1)қосылғыштардың  модульдерін қосу  керек ;
2)шыққан санның  алдына  минус 
(«-») таңбасын  қою  керек.

2)-8+0 = -8
   0+(-8) = -8


	Сергіту сәті
	«Көңілді  күн» слайд арқылы
интерактивті  тақтада көрсетіледі.
	Оқушылар денелерін жаттықтыра- ды.

	Ой толғаныс
	№438
Есептеңдер  (ауызша):
1)-4+(-6);
   -1+(-7);
   -3+(-15);
2)-8+(-6);
   -3+(-11);
   -2+(-6);
3)-0,7+(-0,3);
   -1,2+(-1,5);
   -9,1+(-0,9);
№439
Қосуды  орындаңдар:
1)-26+(-8);
  -43+(-21);
  -56+(-71);
2)-96+(-101);
   -36+(-15);
   -62+(-19);
3) -127+(-8);
    -103+(-44);
    -85+(-37);
4)-310+(-7);
   -415+(-41);
   -800+(-150);

№443
Кеше  термометр  -9°С –ты сөрсетсе, бүгін  одан -3°С-қа өзгерді. Бүгін  термометр неше  градусты  көрсетіп  тұр? 



С деңгейі  №460
Сүңгуір  қайық  270 м тереңдікте  жүзіп жүрді де , жүзу  деңгейін  -42 метрге өзгертті, содан соң тағы да 
-27 метрге  өзгертті. Сүңгуір қайық неше метр тереңдікте жүзді?

	№438 
1)-4+(-6)= -10;
   -1+(-7)= -8;
   -3+(-15)= -18;
2) -8+(-6) = -14 ;
   -3+(-11) = -14 ;
   -2+(-6) = -8;
3) -0,7+(-0,3)=-1;
   -1,2+(-1,5)=-2,7;
   -9,1+(-0,9)=-10;

№439
1)-26+(-8)=-34;
  -43+(-21)=-64;
  -56+(-71)=-127;
2)-96+(-101)=-197;
   -36+(-15)=-51;

   -62+(-19)=-81;
3) -127+(-8)=-135;
    -103+(-44)=-147;
    -85+(-37)=-122;
4)-310+(-7)=-317;
   -415+(-41)=-456;
   -800+(-150)=-950;

№443
Кеше  термометр  -9°С –ты сөрсетсе, бүгін  одан -3°С-қа өзгерді. Бүгін  термометр неше  градусты  көрсетіп  тұр? 
Шешуі:
-9+(-3)= -12
   Жауабы: -12°С

№460
Шешуі:
-270-42-27=-339 (м)




Жауабы: -339 м



	Үй тапсырмасы
	№440
	[bookmark: _GoBack]№440

	
Бағалау
	       Мадақтау.     Смайликтер  ұсынылады.        [image: ]
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